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Πολλοί πολεμιστές του ’21 και ανάμεσά τους και 
ο Νικηταράς έπεσαν στο περιθώριο της 
Βαυαροκρατίας και έζησαν άσχημες ημέρες
/ Γενικά

Με 

αφορμή τη συμπλήρωση 60 χρόνων από την ίδρυση και τη δράση της, η 
Αδελφότητα Τουρκολεκαίων «ο Νικηταράς», πραγματοποίησε την Κυριακή 3 
Νοεμβρίου 2013 εορταστική εκδήλωση προς τιμήν του του Νικηταρά, του 
αγωνιστή του 1821, στα πλαίσια του τρίμηνου προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν 
δράσει…».

Στο ξεκίνημα της εκδήλωσης, ο Πρόεδρος της Αδελφότητας κ. Δημήτριος 
Μανιάτης, απηύθυνε χαιρετισμό και αναφέρθηκε με λίγα λόγια στην ιστορία της 
Αδελφότητας και στην πρωτοβουλία να πραγματοποιηθεί η συκγεκριμένη 
εορταστική εκδήλωση. Στη συνέχεια, κάλεσε στο βήμα τον Θεολόγο, Ιστορικό και 
Ερευνητή κ. Αντώνιο Παναγιωτόπουλο για να μιλήσει για τον αγωνιστή Νικηταρά 
και για τη σύνδεσή του με την περιοχή του Πειραιά.
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Προηγήθηκε η συμμετοχή στη Θεία Λειτουργία, η τέλεση Αρτοκλασίας υπέρ των 
μελών της Αδελφότητας και Επιμνημόσυνη δέηση υπέρ Αναπαύσεως του ήρωα 
Νικηταρά.

Ο κ. Παναγιωτόπουλος, ξεκινώντας την εισήγησή του, πραγματοποίησε μια 
περιγραφή του χωριού «Τουρκολέκας», επεξηγώντας πώς έλαβε το όνομα αυτό 
καθώς και τον ρόλο που διαδραμάτισε κατά την Τουρκοκρατία και την 
Επανάσταση του 1821. Στο χωριό Τουρκολέκας γεννήθηκε και ο Νικηταράς. 
Κάνοντας εκτενή αναφορά στην οικογένειά του και στην ιστορία της, ο κ. 
Παναγιωτόπουλος παρουσίασε την προσφορά του Νικηταρά στην Επανάσταση του 
1821. Μεταξύ άλλων ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «διέσχιζε όλη την Πελοπόννησο 
και προσέτρεχε όπου πρόσταζε η φωνή της Πατρίδας». Επίσης και στο πώς 
προσέλαβε το προσωνύμιο «Τουρκοφάγος».

«Πολλοί πολεμιστές του ’21 και ανάμεσά τους και ο Νικηταράς έπεσαν στο 
περιθώριο της Βαυαροκρατίας και έζησαν άσχημες ημέρες», ανέφερε σε ένα άλλο 
σημείο της εισήγησής του ο κ. Παναγιωτόπουλος, δίνοντας πληροφορίες για το 
πώς φυλακίστηκε ο Νικηταράς και μεταφέρθηκε φυλακισμένος στην Αίγινα 
γεγονός που ανάγκασε τη γυναίκα του να μείνει στον Πειραιά προκειμένου να είναι 
πιο κοντά του και να του συμπαραστέκεται. Μίλησε, μάλιστα και για το πώς οι 
συνθήκες διαβίωσης τον οδήγησαν ακόμα και στην επαιτεία.

«Στα μαρμαρένια αλώνια της Καστέλας παίχτηκε η τελευταία μάχη τη ζωής του 
Τουρκοφάγου Νικηταρά και ο ενταφιασμός του έγινε στο νεκροταφείο των 
Αθηνών», είπε στη συνέχεια ο κ. Παναγιωτόπουλος. Αναφερόμενος και στη σύζυγο 
του Νικηταρά, μας πληροφόρησε πως μετά το θάνατο του Νικηταρά, έφυγε για το 
Ναύπλιο, όπου και έζησε αρχοντικά μέχρι το τέλος της ζωής της.

Στο τέλος της εισήγησής του, ο κ. Παναγιωτόπουλος είπε χαρακτηριστικά πως 
«έτσι ο Νικηταράς, ο Τουρκοφάγος και Τουρκολέκας είναι και του Πειραιά 
αγωνιστής και πολίτης, γιατί εδώ άφησε την τελευταία πνοή της ζωής του, μιας 
ζωής γεμάτη αγώνες θυσίες για τη δόλια πατρίδα. Ξεπέρασε το φράγμα του 
τοπικού ήρωα. Είναι πανέλληνας ήρωας».

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος Πειραιά κ. Βασίλειος Μιχαλολιάκος και 
ο  Γενικός Γραμματέας Μέσων Ενημέρωσηςκ. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος.
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Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ εκπροσώπησε ο 
Αρχιμανδρίτης Ιερόθεος Αργύρης.

Την εκδήλωση μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ

http://synodoiporia.blogspot.gr/2013/11/video_6.html

Η εκδήλωση εντάσσεται στο τρίμηνο πρόγραμμα ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει… 
http://www.synodoiporia.blogspot.gr/2013/09/120.html
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